
Korespondenční seminář MFF UK pro základní školy Řešení XII.III.1

Úloha III.1 . . . Matematická analýza 5 bodů; průměr 4,95; řešilo 22 studentů
David se učí matematickou analýzu a čeká ho zkouška. Analýza je ale těžký předmět, takže
se musí učit dlouho. Na úspěšné složení početní části zkoušky se musí učit alespoň 24 hodin.
Víme, že spočítat jeden příklad na derivace funkcí mu trvá v průměru 3 minuty, příkladů na
integrály spočítá za hodinu 12 a za 3 hodiny spočítá 16 diferenciálních rovnic. Před zkouškou
si spočítal celkově 75 příkladů na derivace, 150 integrálů a 40 diferenciálních rovnic. Je David
dostatečně naučený, aby zvládl zkoušku?

David spočítal 75 příkladů na derivace, každý mu zabral 3 minuty. Čas, který David strávil
počítáním derivací, je tedy

75 · 3 min = 225 min = 3,75 h .

Čas, který strávil nad integrály, spočítáme jako

150
12 h = 12,5 h .

Jak dlouho Davidovi trvaly diferenciální rovnice, můžeme vypočítat podobně jako integrály,
akorát musíme výsledek ještě vynásobit třemi, protože tentokrát mu daný počet příkladů netrval
hodinu, ale tři hodiny. Na jejich spočítání proto potřebuje třikrát víc času. Nad diferenciálními
rovnicemi tedy David strávil

40
16 · 3 h = 7,5 h .

Sečtením všech tří časů zjistíme, že David se učil 23,75 h, což je málo. David proto zkoušku
nezvládl.
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